

Zápis ze 17. jednání Pracovní skupiny pro tradiční lidovou kulturu Olomouckého kraje

19. 10. 2022, Krajský úřad Olomouckého kraje

Přítomni: Mgr. Kamil LUKEŠ Dis., Mgr. Jan PETRÁSEK, Mgr. Simona PRACNÁ, Mgr. David SYCHRA, Mgr. Josef URBAN, Bc. Jan ŽŮREK

Omluveni: Mgr. Markéta HNILICOVÁ, Mgr. Veronika HRBÁČKOVÁ, Mgr. Mária KUDELOVÁ

Hosté: Ing. Erika Rašková, Mgr. Hana Sedláková

PROJEDNANÁ TÉMATA:

1) Účast Regionálního pracoviště pro TLK OK při realizaci Akčního plánu Koncepce rozvoje kultury OK

Hlavní náplní pro rok 2023 bude tvorba a zveřejnění webových stránek pracoviště.

Pan radní Žůrek doplnil informací, že s velkou pravděpodobností bude v rámci Regionálního pracoviště od ledna roku 2023 navýšen současný poloviční úvazek o další polovinu.

2) Podání žádosti o dotaci Ministerstva kultury ČR na rok 2023 *Tradiční úprava hlavy. Úvazy tištěných šátků na Hané.*

Výsledná výše projektu je 261 000,- Kč, přičemž kofinancování 30 % bude pokryto ze zdrojů VMO. Výstupem bude vydání publikace v nákladu 500 ks. Hlavním řešitelem projektu je Mgr. Veronika Hrbáčková. Výsledek, zda bude projekt podpořen, bude zveřejněn v prosinci 2022.

3) Výsledná podoba publikace *Mistři tradiční rukodělné výroby OK.*

Grafické pojetí bylo upraveno tak, aby vazba disponovala možností vkládání nových listů. V závislosti na této změně a vzhledem k rozpočtu bude potřebné ponížít náklad 500 ks na cca polovinu.

4) Vznik výzkumného záměru věnovaného historii a etnografii německého etnika na území Libavska (Potštátska).

Hlavním iniciátorem je PhDr. Zdeněk Orlita, Ph.D, odborný náměstek VMO. Regionální pracoviště bude na výzkumu a výstupech spolupracovat (předpokládá se vznik publikace a tvorba aplikace, která bude modelovat 3D rekonstrukce obydlí).

Mgr. Petrášek doplnil téma informací o univerzitním projektu *Zaniklá sídla Moravy a Slezska*, který byl prezentován stejnojmennou výstavou ve Vlastivědném muzeu v Šumperku, nyní též ve Vlastivědném muzeu Jesenicka.

5) Edukační programy – vize a sdílení know-how

Ze strany pracoviště byl vznesen dotaz, zda by byl zájem o mezi-muzejní spolupráci v oblasti edukačních programů (za účelem podpory a sdílení informací, aktivit a zajímavých tipů). Ze strany členů byl vyjádřen zájem, aby tato platforma vznikla při novém webu TLK, kde by se nacházel rozcestník s kontakty a odkazy pro zájemce z řad muzejních pracovníků.

Pan radní Žůrek v návaznosti informoval o pokračování dotační výzvy v rámci Národního plánu obnovy, kde by bylo možno žádat finance na tvorbu nových programů, spolupráci institucí či na vzdělávací aktivity pro muzejní pracovníky. Lze se též obrátit na Inovační centrum OK, které bude shromažďovat příklady dobré praxe ze škol.

6) Nominace na Seznam nemateriálních statků TLK OK

Nominaci nemateriálního statku *Ostatky s hanáckým právem v obci Skrbeň* předložil Mgr. Josef Urban (Národní muzeum v přírodě – Hanácké muzeum v přírodě).

Pracovní skupina odsouhlasila nominaci v plném počtu 6 hlasů a doporučuje zařazení nemateriálního statku do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury Olomouckého kraje.

7) Různé

Mgr. Petrášek informoval o personální změně v rámci pracovní skupiny, kdy své místo přenechává kolegovi z Vlastivědného muzea Jesenicka, který zde nově spravuje podsídku etnografie. Po předání kontaktu Mgr. Pracná předloží panu radnímu Žůrkovi žádost o jmenování nového člena pracovní skupiny.

V Olomouci dne 26. 10. 2022

Sepsala

Ověřil

Mgr. Simona Pracná
předsedkyně pracovní skupiny

Mgr. David Sychra
místopředseda pracovní skupiny